



Издается
с 30 марта
1917 года

Газета Козельского района 12+

КОЗЕЛЬСК



СУББОТА, 2 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

№№12-13 (12149-12150)

● РАЙОННЫЙ КУРЬЕР

В приоритете Артемы и Варвары

По данным районного отдела ЗАГС в Козельском районе за 2018 год зарегистрировали брак 216 пар, а расторгли семейные отношения 162 пары. Умерло 565 человек.

В ушедшем году родилось 258 младенцев, хотя реально их было гораздо больше. Просто некоторые родители регистрировали детей в областном центре. Популярностью у родителей пользовались имена: для мальчиков Артем, Максим, Александр, Михаил и Иван; для девочек - Варвара, Анастасия, София и Анна.

Конкурс-фестиваль

Финал ежегодного традиционного межрегионального Епархиального конкурса-фестиваля детского творчества «Угра-Пояс Пресвятой Богородицы» прошел на сцене Воротынской детской школы искусств.

Организаторы - Спасо-Преображенский Воротынский монастырь и Воротынская ДШИ - главной своей задачей считают воспитание у детей любви к своей малой родине, знакомство с православием, его святынями, изучение родной истории и русской культуры. Учащийся Козельской школы искусств по классу баяна Александр Хрущев (преподаватель Е.Х. Пузачев), успешно пройдя отборочный тур, виртуозно исполнил русскую-народную песню «При тумане, при долине» в обработке И. Матвеева и получил гран-при фестиваля.

Отчитались ветераны

Согласно Уставу Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов прошло заседание районного совета ветеранов.

С докладом о работе Совета за прошедший год выступил председатель В.Н. Баранов. О расходовании финансовых средств доложила Т.Н. Барбанщикова. На заседании выступили Т.В. Клочкова, Н.Ф. Степанов, С.С. Крапивина, И.А. Паршутин. Работа районного совета была признана удовлетворительной. Также утвержден перспективный план работы на текущий год и заслушан отчет председателя первичной ветеранской организации СП «Село Чернышено» В.И. Матониной.

Уважаемые жители города Козельска!

6 февраля 2019 года в 16.30 в районном Доме культуры (г. Козельск, ул. Большая Советская, 6б) состоится отчет главы администрации городского поселения «Город Козельск» Козловой Нины Сергеевны «Об итогах работы администрации городского поселения «Город Козельск» за 2018 год».

● ПАМЯТЬ

Она пережила самые тяжелые дни...

27 января - День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

Блокада Ленинграда стала одной из самых страшных страниц в истории нашей страны. В связи с юбилейной датой Правительство Санкт-Петербурга учредило награду - памятный знак «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», для вручения гражданам Российской Федерации, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

27 января в День воинской славы России глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова, ее заместитель М.А. Кавочкина, заведующий отделом социальной защиты населения администрации И.А. Паршутин, заместитель главы администрации СП «Город Сосенский» Т.Г. Старостина приехали в гости к Валентине Вацлавовне Кучеренко, ветерану блокаднице, проживающей в городе Сосенский.

- Ваш подвиг всегда будет примером стойкости и мужества, - сказала Елена Викторовна, вручая В.В. Кучеренко памятный знак. - Здоровья вам, долгих лет жизни. Пусть каждый день будет наполнен теплом и поддержкой близких людей.

Растроганная женщина пригласила гостей на чашку чая и поделилась воспоминаниями о жизни в блокадном городе.

В мае 1941-го ей исполнилось семь лет. Жили дружной семьей: папа Вацлав Станиславович, мама Валентина Ивановна, старшая сестра Галина (10 лет) и трехлетняя Ядвига. Перед самой войной по навету арестовали отца, он был коммунистом.

- Тяжелые дни начались, когда в сентябре кольцо блокады сомкнулось. Голод передать трудно. Нам выдавали по 125 граммов хлеба, а бывали дни, когда и этого не было. Однажды на улице подобрала



ла черный комочек и принесла домой. Это оказался кусочек сыра. От постоянных бомбежек прятались в бомбоубежище.

Первое время было страшно. А когда от голода и холода сил передвигаться уже не было, оставались в темной квартире, сидели, прижавшись к друг другу, и шептали молитву. Мама ходила в Петропаловскую крепость, где помогала делать снаряды. Иногда мы по несколько дней оставались одни, а потом маме разрешили нас забрать с собой.

В блокадном Ленинграде мы прожили полтора года. В начале весны 1942-го нас эвакуировали. Дорогу по Ладонежскому озеру немцы постоянно бомбили. Когда ехали, видели грузовики, ушедшие под лед. Было очень страшно, - рассказывала В.В. Кучеренко.

В эвакуации семья жила в Молотовском районе Куйбышевской области. Мама ра-

ботала в совхозе имени Чапаева. Узнав о снятии блокады, сразу вернулись в Ленинград. Верили, что отец жив и обязательно вернется. Дом их разбомбили. Переехали в студенческое общежитие, где им выделили комнатку. Отец вернулся после разгрома Японии. Так семья вновь воссоединилась.

Прошли годы, Валентина Вацлавовна вышла замуж, воспитала троих детей. Вместе с мужем строили дороги в Сибири. После смерти супруга, в трудные девчачьи приехала в Козельский район. Дочери Светлана, Марина, сын Андрей, внучка Анастасия и правнук Сережа окружают маму и бабушку заботой и вниманием.

- У меня два главных праздника - День снятия блокады и День Победы, - прощаясь, сказала нам В.В. Кучеренко.

И. БОРИСОВА.

● НАША ОБЩАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Чтобы не было беды

Филиал акционерного общества «Газпром газораспределение Калуга» в городе Козельске проводит плановую проверку состояния внутриквартирного газового оборудования. В многоквартирных домах военного городка ракетной дивизии работали слесари внутридомового газового оборудования Игорь Юрьевич ВАСИЛЬЧАК и Сергей Александрович АСТАХОВ (на снимке). Специалисты проверяли газовые счетчики, газовые плиты и краны на герметичность и работоспособность.

Квартиросъемщики, которые препятствуют работе представителей предприятия, могут оказаться в положении жильцов разрушенных подъездов и квартир от взрыва газа в домах городов Магнитогорска и Шахты, где погибло более сорока человек.

По договору, заключенному пользователями с предприятием, эта услуга платная и зависит от количества единиц газового оборудования в квартире



или жилым частном доме. Квартиросъемщику представляют «Памятку пользования газовыми приборами»,

акт выполненных работ и квитанцию об оплате за услугу.

В. ПОТАПОВ.

● НАРОД И ВЛАСТЬ

Активно включаться в областные и федеральные программы

25 января в Доме культуры собрались жители населенных пунктов сельского поселения «Село Волконское», чтобы дать оценку работы администрации за минувший год и наметить задачи на 2019 год.

В работе собрания приняли участие глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова, заместитель главного врача Козельской ЦРБ Г. Б. Маненкова, уполномоченный участковый С.Н. Мосин.

С отчетом перед населением выступил глава администрации Петр Игоревич Королев. Он рассказал собравшимся о проделанной работе. В течение отчетного года в деревне Алешня проводился ямочный ремонт дороги, на площадке, где останавливается школьный автобус, установлен павильон, была отремонтирована система водоснабжения. Силами администрации поселения, депутатского корпуса, при активном участии школьников Волконской ООШ проводились работы по благоустройству территории воинских захоронений в Славышено и Алешне, памятника культуры «Липовая аллея». По инициативе молодежного совета была украшена центральная новогодняя елка. Совместно с работниками национального парка Угра проводилась противопожарная опашка деревни Кричина.



На территории сельского поселения находится 208 частных хозяйств, функционируют крестьянско-фермерские хозяйства «НИЛ», «Рыбакова», «Галустян». Работает предприятие ООО «Волконское» (руководитель Ю. П. Кошелев). В своем докладе Петр

Игоревич выразил благодарность Ю.П. Кошелеву, В.А. Нилову, С.Н. Преображенской, Ш.Б. Галустяну, индивидуальному предпринимателю А.Н. Минакову, которые интересуются проблемами поселения и постоянно оказывают большую помощь в решении

вопросов благоустройства и проведения внутрипоселковых мероприятий, организованных работниками сельского Дома культуры.

Среди первоочередных задач в 2019 году строительство дороги Волконское-Булатово, которое будет осуществляться по федеральной программе развития села. В планах благоустройства запланирована подсыпка дороги щебнем в деревне Алешня по переулку Чехариных, ремонт улиц Праздничная и Дружбы в селе Волконское. Направлены в администрацию МР «Козельский район» заявки на ремонт водонапорных башен, замену светодиодных фонарей и установку дополнительных приборов уличного освещения. Поставлен на кадастровый учет земельный участок, предназначенный для строительства модульного ФАПа.

В своем выступлении глава администрации района Е.В. Слабова порекомендовала депутатам сельской Думы заявки от жителей по решению острых проблем направлять в администрацию до формирования бюджета. А также проинформировала население о наличии областных и федеральных программ, направленных на развитие села, рассказала о программе местных инициатив и посоветовала администрации и жителям активно в них включаться.

В руках жителей ускорить газификацию домовладений

Отчет главы администрации сельского поселения «Село Бурнашево» Н.Н. Липовой состоялся в здании администрации. В нем приняли участие глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова, заместитель главного врача Козельской ЦРБ Г.Б. Маненкова, уполномоченный участковый А.М. Селяев.

Отчет Н.Н. Липова начала с демографической ситуации. Численность населения в 2018 году составила 259 человек (в 2017 - 253). Небольшой рост получился за счет прибытия новых жителей.

Говоря о бюджете сельского поселения, который является главным инструментом реализации полномочий, Нина Николаевна отметила динамику роста собственных доходов. При плане в 845200 рублей было собрано 1091326 рублей (в 2017 - 762579). Это позволило полностью оплатить долг за электроэнергию Бурнашевского сельского Дома культуры и библиотеки. Объекты культуры возобновили свою работу.

Вопросами водоснабжения на территории сельского поселения занимается ООО «Калугаоблводоканал». В прошедшем году перебои с водоснабжением и неполадки в водопроводной сети в селе Клыково были устранены.



На сегодняшний день решается вопрос качества воды в селе Бурнашево.

На территории сельского поселения расположен мужской монастырь Спаса Нерукотворного пустынь. Глава адми-

нистрации отметила тесное взаимодействие с настоятелем игуменом Михаилом (Семеновым). Благодаря совместным усилиям в 2018 году было благоустроено кладбище в селе Клыково.

В планах на текущий год – введение в эксплуатацию межпоселкового газопровода Бурнашево-Торбеево-Курьиничи, благодаря которому жители села Бурнашево смогут подвести газ к своим домовладениям. Намечено строительство модульного ФАПа, земельный участок под строительство уже выделен. Запланирован ремонт дороги в деревне Торбеево. В настоящее время администрация сельского поселения совместно с руководством козельского почтамта решает вопрос по открытию отделения почтовой связи в селе Бурнашево.

В заключении, Н.Н. Липова поблагодарила за понимание и поддержку депутатов сельской Думы, главу сельского поселения Г.И. Бойцова, главу администрации района Е.В. Слабову и сотрудников администрации района в решении проблем и оказании помощи администрации сельского поселения.

Глава районной администрации Е.В. Слабова обратила внимание жителей на необходимость постановки на кадастровый учет объектов недвижимости и земельных участков. Без этого невозможна газификация домовладений, а также проведение различных сделок с ними.

И. БОРИСОВА.

● СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Подготовка к посевной - главная задача аграриев Калужской области на текущий период

Несмотря на то, что поля пока покрыты толстым слоем снега, в региональном минсельхозе активно ведется целенаправленная работа по подготовке к проведению весенне-посевной кампании 2019 года.

Разработан план организационных мероприятий по подготовке и проведению весенне-полевых сельскохозяйственных работ. Перед началом посевной кампании запланировано проведение заседания коллегии министерства сельского хозяйства области по вопросу готовности к весеннему севу.

Еженедельно проводятся видеоконференции с участием глав администраций муниципальных районов, руководителей и специалистов отделов сельско-

го хозяйства районов и руководителей сельхозорганизаций.

В соответствии с Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы в 2019 году производство зерна в хозяйствах всех категорий должно достичь уровня 200 тыс. тонн, производство картофеля - 195 тыс. тонн.

Весной этого года во всех категориях хозяйств калужским аграриям необходимо провести яровой сев на площади 170 тыс. га, в том числе посеять не менее 55 тыс. га яровых зерновых культур, 12 тыс. га картофеля, 3 тыс. га овощей, не менее 90 тыс. га кормовых культур. В 2019

году сельскохозяйственные организации области планируют произвести закладку многолетних насаждений на площади более 250 га. В оборот планируется ввести около 30 тыс. га земель, выведенных из оборота. Прорабатывается программа известкования кислых почв. Это позволит увеличить общую посевную площадь на 5%.

Для этого есть все возможности. Зябь поднята на площади 71 тыс. га. Озимый сев проведен на площади 41,5 тыс. га.

На весенний сев хозяйства области полностью обеспечены семенным картофелем, семенами многолетних трав. Семена яровых зерновых имеются на сегодня пока не в полном объеме, но идет активная закупка семян, и к началу

посевной семена будут в полном объеме. Ресурсы для этого имеются.

Для проведения весенне-полевых работ требуется 30 тыс. тонн минеральных удобрений в физическом весе. Сельхозорганизации области начали закупку минеральных удобрений и средств защиты растений.

Сельхозорганизации области ведут подготовку машинно-тракторного парка. Готовность техники составляет около 87% от наличия.

В целях своевременного и в полном объеме обеспечения ГСМ в настоящее время проводится кампания по заключению договоров поставки топлива с ОАО «Калуганефтепродукт» и другими нефте-снабжающими организациями.

К пониманию или увеличению штрафов

В связи со значительным увеличением количества административных протоколов, составленных за создание помех для вывоза мусора и уборки городских территорий, глава городского самоуправления города Калуги А.Г. Иванов обратился в Законодательное Собрание Калужской области с законодательной инициативой внести изменения в закон Калужской области «Об административных правонарушениях в Калужской области», чтобы увеличить размер штрафов, предусмотренных статьей 1.15 «Создание помех для вывоза мусора и уборки территории», на граждан в размере от одной до трех тысяч рублей, на должностных лиц - от пяти до семи тысяч рублей, на юридических лиц - от десяти до тридцати тысяч рублей. Не осталась без внимания и статья 1.18 закона «Размещение разуклоптованных или неисправных механических транспортных средств», где Александр Георгиевич Иванов предлагает размер административных штрафов на граждан в размере от двух до трех тысяч рублей, на должностных лиц - от пяти до семи тысяч рублей, на юридических лиц - от десяти до двадцати тысяч рублей.

Мы решили узнать, как к данной инициативе относятся жители Козельского района.



Начальник территориального отдела административно-технического контроля №6 управления административно-технического контроля Калужской области Юрий Зудашев:

- Что касается статьи 1.15 («Создание помех для вывоза мусора и уборки территории») закона №106-ОЗ «Об административных правонарушениях в Калужской области», где в настоящее время предусмотрены размеры штрафов на граждан от пятисот до двух тысяч рублей, на должностных лиц - от одной тысячи пятисот до пяти тысяч рублей, на юридических лиц - от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей, то я согласен с инициатором на их увеличение. Строительные материалы у частных домовладений, хранимые на улицах, припаркованные машины рядом с контейнерными площадками для сбора твердых коммунальных отходов или у обочин дорог, создают в городской и сельской местности массу неудобств в работе коммунальных служб, как при вывозе мусора, так и при очистке дорог от снега. Дорожники не в состоянии возвращаться к местам парковки машин у обочины дорог по несколько раз в день или ждать автовладельца, когда тот соизволит убрать технику.

А вот по статье 1.18 закона «Размещение разуклоптованных или неисправных механических транспортных средств» по увеличению размера административного штрафа можно возразить. Думается, что существующие размеры штрафов, когда гражданин должен уплатить за нарушение от одной до двух тысяч рублей, являются достаточной мерой для наказания. У

тех, кто имеет деньги, транспортное средство всегда на ходу, а тех, кто пытается их накопить, чтобы отремонтировать или утилизировать личный автомобиль, мы попросту лишаем этой возможности. Конечно, разуклоптованные и неисправные механические транспортные средства опасны и могут быть использованы злоумышленниками для совершения террористического акта, если они находятся вблизи мест с массовым пребыванием людей. Часто брошенную технику можно увидеть в сельской местности, а несколько лет назад в микрорайоне механического завода кто-то из жителей избавился от старого автомобиля, утопив его в реке Жиздра. Вышедшая из строя техника, размещенная в местах общего пользования, грубо нарушает вид благоустроенных территорий как городских, так и сельских поселений, создавая угрозу причинения вреда здоровью людей.



Заместитель начальника отдела пособий, компенсаций и доплат отдела социальной защиты населения администрации МР «Козельский район», жительница военного городка ракетной дивизии Наталья Павлова МИТРОШИНА:

- Когда дорожные рабочие установили бордюрный камень, асфальтировали дороги и построили площадки для парковки легковых автомобилей, то их количество в военном городке значительно увеличилось. Многие автоладельцы перестали ставить транспортные средства в гаражи. Часть автомобилей находится и днем, и ночью на парковках, а другие стоят прямо на проезжей части. В этом году выпало много снега, который не убирают коммунальные службы, обслуживающие территорию жилого сектора Министерства обороны. На одной улице рядом могут стоять жилые дома разных предприятий сферы ЖКХ. Как им делить и чистить подъездные пути. В отдельных проездах около домов нет пешеходных дорожек. И взрослым, и детям приходится идти по проезжей части. От обилия снега начали образовываться колеи, а из-за скользких обочин можно попасть под колеса движущегося транспорта. С приходом оттепелей с крыш стали свисать огромные сосульки, а припаркованные машины могут мешать установке автовышки для их сбивания с многоквартирных домов. Техники у коммунальных хозяйств, обслуживающих военный городок, нет. Как они будут выходить из создавшегося положения, неизвестно. На одном из собраний квартирносъемщиков жилых домов командир дивизии гвардии полковник Ю.В. Драй просил автовладельцев убрать транспортные средства для чистки дорог. Он опасается повреждения личных автомобилей большим артиллерийским тягачом или другой дорожной техникой, имеющейся в соединении. Иногда автотранспорт мешает проезду специальных машин: пожарной, «скорой помощи» и аварийной газовой. Личные ав-



томобили, припаркованные вблизи контейнерных площадок, мешают сбору из контейнеров бытового коммунального мусора специальными машинами и замене контейнера-кузова с твердыми коммунальными отходами на пустой.

В этом вопросе требуется навести порядок, для этого должны работать командование дивизии, представители коммунальных служб, обслуживающих военный городок, совместно с инспекторами ОГИБДД и работниками административно-технического контроля. Если кто-то не понимает, или штраф кажется им небольшим, то стоит прислушаться к инициативе калужан.



Водитель мусоровоза ООО «Строймонтаж» Виктор Михайлович ЧУРКИН:

- Я обслуживаю часть контейнерных площадок на северо-западе Козельска, в микрорайоне механического завода и городе Сосенском. На отдель-

ных контейнерных площадках автолюбители паркуются рядом или просто перекрывают подъезд к ним. В течение пяти дней в Сосенском в микрорайоне Победа, где в непосредственной близости от контейнерной площадки паркуются до четырех машин, я не могу вывезти накопившийся мусор. Мое транспортное средство на шасси автомобиля «Камаз», поэтому контейнер с твердыми коммунальными отходами поднимается на высоту свыше трех метров. И если по какой-то причине он сорвется вниз, то припаркованные легковые автомобили могут сильно пострадать. Виноват буду я. Руководители предприятия выдали нам фотокамеры. Мы фотографируем контейнерную площадку до уборки мусора и после. В кадр попадают и те места, где вывоз ТКО невозможен из-за неправильной парковки автотранспорта. Искать водителей в нескольких рядом стоящих девятиэтажках бессмысленно. У меня очень жесткий график вывоза мусора. Я просто не выполняю норму на закрепленных за мной контейнерных площадках, и нет возможности вернуться назад. А на руководство предприятия сыпятся жалобы от разгневанных квартирносъемщиков.

В районном центре контейнер-кузов с улицы Гвардейской на автомобиле «ЗИЛ-130» вывозит водитель Евгений Киселев. Он тоже рассказывал о проблеме выгрузки там пустого контейнера и загрузки контейнера с мусором неправильной парковки личного автотранспорта.

Я поддерживаю законодательную инициативу калужского руководителя на увеличение размера штрафа, который будет накладываться на нерадивых как автолюбителей, так и профессионалов, мешающих работе коммунальных служб.

В. ПОТАПОВ.

Понедельник, 4 февраля

НИКА TV

6.00 Медицинская правда (12+).
6.30 Мультфильмы (6+).
6.50, 18.50 КЛЕН ТВ (6+).
7.00 Утро Первых.
9.00 «ВКЛЮЧИТЕ СЕВЕРНОЕ СЯНИЕ» (6+).
10.20 Числа. Пять чисел, которые изменили мир (12+).
11.10 «НИКТО НЕ ЗАМЕНИТ ТЕБЯ» (12+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».
9.25 «Сегодня 4 февраля. День начинается» (6+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 4.45 «Территория заблуждений» (16+).
6.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

НИКА TV

22.30 «Водить по-русски!» (16+).
0.30 «ИНДИАНА ДЖОНС: В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО КОВЧЕГА» (12+).
2.30 «ВИНТОВАЯ ЛЕСТНИЦА» (16+).

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение».
8.00 «ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ!» (12+).
10.15 Д/ф «Александр Михайлов. Я боролся с любовью» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

Вторник, 5 февраля

НИКА TV

6.00 Кухня по обмену (12+).
6.30 Мультфильмы (6+).
7.00 Утро Первых.
9.00 Ток шоу. Глушенковы (16+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».
9.25 «Сегодня 5 февраля. День начинается» (6+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 4.15 «Территория заблуждений» (16+).
6.00, 11.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

НИКА TV

6.35 «Пешком...». Москва лыжная.
7.05, 20.05 «Правила жизни».
7.35 «Театральная летопись». Павел Хомский.
8.00 «СИТА И РАМА».
8.50 Сандро Боттичелли.
9.05 «ВЫСШЕ ИДИОТ».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение».
8.10 «Доктор И.» (16+).
8.45 «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

Среда, 6 февраля

НИКА TV

6.00 Медицинская правда (12+).
6.30 Фильм причин поехать в... (12+).
6.45 Мультфильмы (6+).
7.00 Утро Первых.
9.00 Карт бланш (16+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».
9.25 «Сегодня 6 февраля. День начинается» (6+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 9.00, 4.40 «Территория заблуждений» (16+).
6.00, 11.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

НИКА TV

8.50 Рене Магритт.
9.05, 22.35 «ИДИОТ».
10.15 «Наблюдатель».
11.10, 1.20 Д/ф «Perpetuum mobile (Вечное движение)».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение».
8.15 «Доктор И.» (16+).
8.45 «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

Четверг, 7 февраля

НИКА TV

6.00 Заповедники России (12+).
6.30 Пять причин поехать в... (12+).

Первый канал

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости».
9.25 «Сегодня 7 февраля. День начинается» (6+).

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном» (12+).

НТВ

5.00, 6.05, 7.05, 8.05 «ЛЕСНИК» (16+).
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.
9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+).

РЕН ТВ

5.00, 4.40 «Территория заблуждений» (16+).
6.00, 9.00, 15.00 «Документальный проект» (16+).

К сведению населения
Поступило заявление о предоставлении земельного участка в аренду: площадью 500,0 кв. м., с кадастровым номером 40:10:030115:42, расположенного по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Сосенский, ул. Большое Колорье, в районе д. 15, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, категория земель: земли населенных пунктов.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования извещения должны подать лично (либо через представителя по доверенности) в письменной форме заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Сосенский, ул. 8 Марта, д. 3, с 8:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00, телефон 4-16-82.

Поступило заявление о предоставлении земельного участка в аренду: площадью 2634,0 кв. м., из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:10:020101:478, расположенного по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Козельск, ул. Чаловая, д. 94, вид разрешенного использования: жилая застройка.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования извещения могут подать лично (либо че-

пешком представлять по доверенности) в письменной форме заявление о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка, по адресу: Калужская область, Козельский район, примерно в 500 м от Х. Дмитровский по направлению на восток, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования. Цель предоставления земельного участка для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования извещения должны подать лично (либо через представителя по доверенности) в письменной форме заявление о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка, по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Козельск, ул. Большая Советская, д. 51, с 8:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00, телефон: 2-29-41.

● **РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ**

27 января - особая дата в истории нашей страны



75 лет назад, 27 января 1944 года, была прорвана блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 дня.

К этой знаменательной дате в Киреевской библиотеке совместно с работниками Дома культуры была проведена беседа с подрастающим поколением.

Вниманию детей была представлена книжная выставка «В глубине седых веков», наглядно показывающая ребятам жизнь ленинградцев в те нелегкие для всей страны времена. Библиотекарь Галина Егоровна Зобова и методист ДК Наталья Ивановна Корягина рассказали школьникам о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного фашистами Ленинграда: о голоде и холоде, о детях и женщинах, работавших

наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами.

Дети познакомились с произведениями Н. Ходзы «Дорога жизни», В. Воскобойникова «900 дней мужества», И. Миксона «Жила, была», из которых узнали о героизме и стойкости жителей Ленинграда, о строительстве спасительной «дороги жизни» через Ладожское озеро. Ребята участвовали в викторине «Блокада Ленинграда» и познакомились с рассказами и стихами других авторов, посвященных героическому Ленинграду.

Завершилось мероприятие минутой молчания: дети почтили память ленинградцев, погибших во время блокады.

Г. ЗОБОВА, Н. КОРЯГИНА.

● **ПРИРОДА И МЫ**

«Покормите птиц зимой!» -

под таким названием в Национальном парке «Угра» стартовала акция Калужской области, в которой наш район принял самое активное участие. Каждое образовательное учреждение Козельского района по предложению Дома детского творчества изготовило кормушки для птиц.

Школьники подошли к делу творчески и с любовью и сделали не просто кормушки, а шедевры. Не было ни одной одинаковой кормушки. Всю эту красоту представители Дома творчества передали работникам Национального парка для дальнейшего развешивания кормушек по территории.

Каждый участник акции был отмечен дирекцией парка «Птичьей грамотой», а самые необычные кормушки примут участие в конкурсе и будут выставлены в информационный пункт парка по адресу: Калуга, Ленина, 124.

Не забывайте кормить наших пернатых друзей, зима выдалась снежной, тем са-



Сотрудник парка **А.Н. ЗЕНИН** развешивает кормушки, переданные ДДТ.

мым усложнила птицам самим добывать себе еду. Если во дворе вашего дома уже есть кормушка, положите горсть семян подсолнуха, пшена или покрошите белый хлеб и птицы вам скажут спасибо.

С новосельем, зубры

Благодаря совместному проекту Национального парка «Угра» и благотворительного фонда «Красивые дети в красивом мире», который уже длится пять лет в Березицком участковом лесничестве привезли семь зубров (четыре самки и три самца) из одного из старейших питомников России - Приокско-Террасного заповедника.

В отличие от зубров, привозимых ранее из Национального парка «Орловское полесье», эти родились и выросли в вольере питомника, а не в лесу, и с рождения находились в тесном общении с человеком. Поэтому, выходя из «ящиков», они не убежали испуганно, а с любопытством осматривали людей, находившихся за вольером.

В связи с этим руководство парка приняло решение, что в течение трех месяцев (пока зубры будут находиться в вольере) будут проводиться экскурсии для посетителей. Эту зиму все желающие смогут увидеть лесных красавцев, а весной животных выпустят в лес, где уже обитают их собратья.

Всего в рамках проекта Национального парка «Угра» было завезено 29 взрослых особей. Общее количество с учетом появившегося потомства уже превышает 50 животных. Точные данные о количестве зубров на территории парка, будут получены в конце февраля, после одновременных учетов животных специалистами Калужской, Брянской, Орловской и Тульской областей.

Посетили музей-диораму



24 января обучающиеся 6-11 классов Козельской школы-интерната посетили музей-диораму «Великое Стояние на Угре», расположенный в с. Дворцы во Владимирском скиту Свято-Тихоновой пустыни.

Диорама «Великое Стояние на Угре» - первый в России музейный комплекс, посвященный событиям 1480 года. Здесь дети узнали о победе русского войска под командованием Ивана III над полчищами ордынского хана Ахмата, о конце татаро-монгольского ига, тяготевшего над Русью 243 года, о том, как Россия получает независимость и навсегда становится суверенным государством.

Автор диорамы - уроженец Калужской земли, заслуженный художник Российской Федерации Павел Викторович Рыженко (1970-2014). На холсте длиной 23,6 и высотой 6,7 метра художник изобразил 155 персонажей, с точностью передал жизнь русского военного лагеря. При просмотре диорамы слышатся выстрелы пушек, цокот копыт, голоса воинов, пение птиц и звон колоколов.

Школьники смогли познакомиться с другими работами художника, выставленными в залах музейного комплекса, а также увидеть археологические находки, найденные на месте Стояния на реке Угре. С особой радостью дети фотографировались в шлеме, кольчуге, со щитом и настоящим оружием русского воина.

Поездка вызвала большой интерес у обучающихся нашей школы. Дети смогли узнать много нового и интересного из истории России и Калужского края. На память об этой поездке каждому была подарена книга «Независимая Россия родилась на Угре в 1480 году».

Мы выражаем огромную благодарность Региональному отделению ДОСААФ России Калужской области за организацию и проведение этой замечательной экскурсии.

С. ЗАХАРОВ,
председатель Совета
ПДО «Радуга».

Экология в рисунках



Для привлечения внимания школьников к проблемам сохранения окружающей среды и повышения уровня экологической культуры Козельский дом природы провел конкурс детского творчества «Я познаю мир».

На конкурс было представлено 24 работы учащихся 6-7 классов Козельской СОШ №1. Победителей определило народное голосование. В течение двух месяцев выставку посмотрели и приняли участие в голосовании более 150 человек.

По итогам проведения конкурса состоялось награждение победителей и призеров. С приветственным словом к собравшимся обратилась директор Дома природов Т.Н. Кулабухова:

- Через конкурс мы хотели привлечь внимание ребят и преподавателей к экологической тематике. Расширить рамки

привычных уроков и активизировать творческий потенциал наших детей.

Дипломы победителей были вручены Ольге Абаевой, Алисе Ермаковой, Виктории Кирпичевой, Алине Скрытник, Павлу Трошкину и Евгении Федотовой. Благодарностями национального парка «Угра» и сладкими подарками были отмечены Анна Кирюхина, Павел Трошкин, Евгения Федотова. Отметили труд и педагогов - активных участников мероприятий, проводимых Домом природы. Благодарности вручены учителям Козельской СОШ №1 Е.Е. Старостиной и М.В. Храменкиной, Е.А. Першиной (Православная гимназия), А.В. Черных (Козельская ООШ №2).

Заведующая мероприятия, Татьяна Николаевна Кулабухова пожелала присутствующим добра, света, радости в Новом году.

И. БОРИСОВА.

Февраль зиму выдувает

Календарь садовода-огородника

Этот месяц – венец холодной поры, наследник января. Пока морозный, с колючей метелью, резкими погодными переменами. Но не зря называют его зимобором – зима с весной борется!

К середине февраля промерзание почвы и толщина льда на прудах и реках достигают сезонного максимума, как и снежный покров, который во многих регионах превышает норму, что пока благоприятно сказывается на зимнем сне садов.

Вместе с тем, февраль всегда переменчив. Как говорят в народе, то январем потянет, то мартом проглянет. Еще возможны непогода и крепкие морозы, но уже в ближайшие недели прозвенит робкая капель, с крыш потянутся хрустальные длинные сосульки, а из-за туч чаще будет появляться яркое, слепящее солнце. Да и как может быть иначе, если последний, самый короткий месяц зимы – всегда прелюдия, записка, предчувствие весны. А опытные огородники уже готовятся к ее встрече!

Ревизия запасов семян

В феврале – самое время позаботиться о семенах: проверить качество прежних семенных запасов, приобрести недостающее. Очень долго – до 8-10 лет – хорошую всхожесть сохраняют семена кукурузы и огурца. На четыре года меньше – кабачок и патиссон, до 3-5 лет – тыква, томат, белокачанная и цветная капуста. А самые недолговечные – семена лука и сельдерея. Не покупайте их впрок!

Однако точный срок жизнеспособности зависит от конкретных условий хранения (температуры, влажности, герметичности упаковки), исходного качества и других моментов, не всегда предсказуемых и понятных. Поэтому семена из прежних запасов прямо сейчас хотя бы выборочно рекомендуется проверить на всхожесть простейшим способом, разложив их на влажной салфетке, марле, любой материи, уложенной на дно прозрачной стеклянной банки. Можно и на тарелку, но тогда – при ежедневной добавке теплой воды.

«Заряженную» емкость размещают на видном месте (столе или тумбочке, открытой высокой полке), где температура +20-25°C. Спустя 5-10 дней проверяют количество появившихся ростков. Если их больше половины – семена пригодны для посева. Если же семена инкрустированы или дражированы (покрыты красной, вишневой, зеленой, голубой краской), то их жизнеспособность проверяют иначе, посеяв во влажную почву, для чего отдельный горшок необязателен. Можно и в такой, где растет любой комнатный цветок. Понятно, что покупать придется семена лишь тех культур, которые оказались невсхожими или вовсе отсутствуют. Но перед тем, как отправляться в магазин, без спешки составьте полный список покупок, обсудив его со своей семьей, иначе что-либо пропустите или купите лишнее.

Отбираем придиричиво

Практически ежегодно мы покупаем семена укропа, петрушки и других пряно-вкусовых культур (чем они разнообразнее – тем вкуснее и целебнее наши салаты, гарниры и добавки к любым блюдам). Средний срок сохранения всхожести таких семян – два-три года. Их запасы обычно быстро иссякают, поэтому все востребованные покупаем заново, желательно не любые, первые попавшиеся, а сорта-лидеры.

Назову некоторые из таких. Среди укропа комплексом достоинств выделяются кустовые, с длительным периодом использования, крупной обильной листвой, нежным стеблем, повышенной ароматичностью: Аллигатор, Амазон, Салют, Фейерверк. Среди листовых петрушки аналогичные достоинства у Москвички, Бутербродной, Итальянского гиганта, Богатыря, Уни-

версала (у двух последних хороши и корнеплоды). Среди кориандра – Тайга, Бородинский.

Не игнорируйте и базилик, выделяющийся насыщенным ароматом, запоминающимся вкусом и ярким цветом. Самый урожайный, с зеленым листом – Тонус, Гвоздичный, Карамельный, Лимонный, а наиболее красивый, фиолетово-вишневый, переливающийся оттенком – Арарат, Восторг, Фиолетовый блеск.

Быстро завоевывает популярность такая пряно-зеленная культура, как руккола. Зелень сортов Русалочка и Диковинка – особенно приятного, освежающего вкуса, с повышенным содержанием витаминов, к тому же они очень скороспелы (от всходов до уборки – 22-25 дней). Те же достоинства, включая отличный вкус, характерны и для малознакомой нам листовой репы Сапфир. Она выделяется высоким содержанием двух витаминов – С (95 мг/100 г) и каротина (16 мг/100г), что вдвое больше, чем в апельсинах и моркови (не случайно салатная репа столь популярна у долгожителей Японии). Парадокс: в наше время, при огромном предложении сортов огурца, трудно безошибочно выбрать удачные. Судя по безукоризненным картинкам и характеристикам на пакетиках буквально каждый – шедевр селекции. На самом деле, мягко говоря, это не всегда так в условиях нашего, далеко не идеального климата. Почти все сорта и гибриды преждевременно прекращают плодоношение из-за широко распространенного заразного заболевания – ложной мучнистой росы (у пораженных растений уже в конце июля начинают буреть и засыхать листья и плети целиком, успев отдать лишь малую часть потенциального урожая, чему способствуют колебания дневной и ночной температуры, дождливая погода).

Как показывает проверка на сортоучастках и в государственных институтах, пока нет полностью устойчивых к этой напасти сортов и гибридов. И только единичные – мало восприимчивые: Водолей, Электрон-2, Брюнет, Крепыш, Хабар, Ерофей, Амурчонок, Лотос. Они, к сожалению, тоже заболевают, но позже других, к концу лета.

Аналогично с сортиментом томатов: вопреки реальному положению дел многие фирмы наперебой предлагают якобы толерантные к фитофторозу, фактически обманывая легковверных огородников, в чем они теперь убеждаются уже во второй половине лета, когда не успевшие созреть плоды нередко гнивают прямо на почерневших кустах.

Что же остается выбирать? Самые раннеспелые томаты, гарантированно успевающие созреть до вспышки фитофтороза: Гном, Гранд, Перст, Афродита, Дубрава, Капитан, Рассвет, Отрадный, Северянка, Камея, Росинка. Уже через три-четыре недели начинают посеви сладкого перца. Рекомен-



дую такие раннеспелые, как Белогор, Соломон, Княжич, Очарование – созревают через 95-100 дней после всходов.

Помимо семян подготовьте все, что требуется для выращивания – горшочки, питательную земляную смесь, комплексные минеральные удобрения для подкормки овощной и цветочной рассады. Из последних, по моему мнению, наиболее удобны те, что в мелкой расфасовке – «Сударушка», «Семимцветик», «Маг-Бор».

Готовим окошко для рассады

Обычно места для рассады не хватает. Чтобы разместить несколько культур в достаточном количестве, приходится заранее расширять подоконник либо с помощью приставленного вплотную к нему столика, либо широкой доски на кронштейнах или ножках.

Затем важно по возможности побеспокоиться о создании благоприятного для рассады микроклимата. Прежде всего, о максимальном освещении и повышении влажности воздуха, оптимальной температуре. Заметьте: даже если вы добросовестно промываете и насухо протрете стекла, интенсивность освещения уже повысится на 30-50%. В идеале этим не ограничиваются, а устанавливают здесь два-три светильника с самыми мощными светодиодными лампами, причем таким образом, чтобы они висели невысоко от всходов (в 15-20 см от растений).

Чем выше температура на окошке, тем больше света нужно рассаде. Наилучшая дневная температура после всходов +18-22°C, ночная +15-17°C. Если она здесь намного выше, то рассада, прежде всего, томатная, непременно вытянется и перерастет.

Самый простой способ снизить температуру на окне – изолировать его от потоков перегретого воздуха из батареи центрального отопления, что происходит уже при расширении подоконника. В противном случае это делают с помощью широкого полиэтиленового полотна.

Наконец, для повышения влажности воздуха приобретают электроувлажнитель или простейший опрыскиватель,

который придется использовать по 4-5 раз в день, а еще и часто приоткрывать форточку. Понятно, что проще всего нужным растениям микроклимат создать на застекленном двойными рамами балконе или лоджии, где всегда просторнее, светлее, да и влажность воздуха там вполне подходящая.

Деревья спасает побелка

Садоводы-любители обычно недооценивают необходимость своевременной побелки плодовых и декоративных деревьев, чем профессионалы занимаются накануне первого месяца весны – в третьей декаде февраля.

Да, пока в нашем саду холодно, ветрено и неуютно. А нынче есть еще и дополнительная помеха – трудно пройти по участку из-за обилия снега. Тем не менее, подойти к каждому взрослому дереву (от пяти лет и старше) надо обязательно, аккуратно разгresti возле снег, а затем побелить. И не кое-как, а густо, снизу до развилки самых толстых (скелетных) ветвей включительно.

Почему это необходимо – объясню. Совсем скоро, в мартовские дни, яркие солнечные лучи, как всегда, будут сильно нагревать толстые темные стволы яблонь, груш и прочих деревьев до +15°C и выше, а после захода солнца они резко охлаждаются до -10-15°C. В результате таких контрастов рано или поздно происходит разрыв коры. Как минимум, появляется множество мелких трещин, что неизбежно приводит к заболеванию деревьев и их гибели.

Не дожидайтесь этого! Заранее подготовьте удобные дорожки-проходы к деревьям, чтобы побелить их во время ослабления морозов, в последней декаде февраля, накануне того времени, когда солнечные ожоги станут реальной угрозой.

Какую краску выбрать для побелки? Сам я, как и многие опытные садоводы, традиционно использую хорошо зарекомендовавшую себя побелку ФАС, причем покрываю ее стволы в два слоя. Тогда каждое дерево получает надежную защиту до схода снега. Затем побелку нужно обновить.

Венедикт ДАДЫКИН,
агроном, журналист.

Поздравляем!

Козельское районное отделение ВОИ поздравляет с юбилеем членов общества, родившихся в январе: **Валентину Васильевну ХОРЬКОВУ** (с. Покровск), **Ивана Васильевича Гейко** (с. Попелево), **Валерия Николаевича Саулина**, **Валентину Борисовну Краснову** (г. Козельск).
Желаем всем крепкого здоровья на долгие годы и всего наилучшего.

Спорт

В клубе «Белая ладья»



Впервые в 2019 году был утвержден календарный план детских соревнований по шахматам, проводимых отделом образования администрации МР «Козельский район» при методической помощи шахматного клуба «Белая ладья», г. Сосенский. План предусматривает проведение в 2019 году шести спортивных мероприятий.

Первые соревнования прошли 12 января в КДЦ «Прометей» среди мальчиков и девочек до 9 лет.

Призерами личного первенства среди мальчиков стали: Артем Оганов 7 очков из 7 возможных (СОШ №2, г. Сосенский); Роман Горчаков 5 очков из 7 возможных (Козельская школа-интернат); Максим Юзюков 5 очков из 7 возможных (СОШ №2, г. Сосенский).

Среди девочек: Александра Летучева 4 очка из 7 возможных (СОШ №2, г. Сосенский); Алина Лукичева 2,5 очка из 7 возможных (СОШ №1, г. Козельск).

Призеры награждены медалями соответствующих степеней, грамотами и новогодними сувенирами.

27 января в КДЦ «Прометей» прошло открытое первенство города Сосенский по шахматам «Юный шахматист» среди мальчиков и девочек 2009 года рождения и моложе.

Личное первенство проводилось в целях выявления подготовленных юных шахматистов для формирования школьных команд Козельского района, лучшая из которых будет представлять район на первенстве Калужской области.

В соревновании приняло участие 42 юных шахматиста. Это говорит о большом интересе школьников к этой замечательной древней и мудрой игре, ее популярности и притягательной силе.

Игры велись по швейцарской системе в 7 туров. После торжественного построения и поздравления участников начались увлекательные соревнования. Эмоции били через край. Азарт и желание выиграть было у каждого шахматиста. Родители переживали больше самих участников. Уже в середине турнира определилась пятёрка сильнейших. По результатам встреч первое место, набрав абсолютное количество очков (7 из 7 возможных), заняла Диана Черня-

кова (Козельская СОШ №1). Второе место у Ивана Петровича (Сосенская СОШ №2), набравшего 6 очков и проигравшего лишь победительнице турнира. Третье место с пятью очками занял Роман Горчаков (Козельская школа-интернат), имеющий лучшие дополнительные показатели. Четвертое-пятое места, также с пятью очками, заняли: Артем Оганов, Кирилл Бурмистров, Максим Езюфович, Александра Летучева (Сосенская СОШ №2), Алена Баранова, Степан Кострикин (Козельская СОШ №3). Десятое и одиннадцатое места с 4,5 очками у Романа Туркина (Козельская СОШ №3) и Константин Белков (Сосенская СОШ №2), соответственно. Результаты остальных шахматистов скромнее от 4 до 1 очка.

Хочется отметить, что не смотря на введение занятий по шахматам во всех школах, многие юные шахматисты не владеют элементарными шахматными приемами и комбинациями, поэтому желанное - улучшить качество уроков в школах.

Влияние шахмат на формирование личности ребенка очень велико. Увлечение шахматами развивает внимание, память, способность самостоятельно мыслить и принимать решения, стремление к достижению поставленной цели и позитивное отношение к жизни.

Шахматный клуб «Белая ладья» выражает признательность директорам О.И. Волковой (Сосенская СОШ №1), Л.В. Бахаевой (Сосенская СОШ №2), Е.Н. Цукерник (Козельская СОШ №3), М.В. Пуляевой (Козельская школа-интернат), заместителю директора школы Л.Н. Волковой (Козельская СОШ №1), тренерам детских спортивных школ С.В. Бортову (КДЦ «Прометей»), Н.Т. Володькину («Центр детского творчества»), секретарю соревнований А.П. Долгих за активное участия школьников в соревнованиях.

В. КОНОПКИН,
руководитель шахматного клуба «Белая ладья».

«Студия Европейских окон» предлагает: **окна, остекление балконов, регулировку окон. Стальные входные двери.** Бесплатный замер. Высокое качество. Рассрочка без %. Адрес: г. Козельск, ул. Чкалова, д. 24А (Дом быта, 2 этаж). 8-980-514-04-44, 8-920-870-67-39.

Акция

Уважаемые граждане! Рекомендуем вам соблюдать следующие правила:

Проверяйте документы у лиц, которые приходят в ваше жилище и представляются сотрудниками той или иной службы.

Выясните служебный телефон, по которому вы можете уточнить информацию, действительно ли данный гражданин является их представителем, а также проводятся ли по адресу вашего проживания соответствующие проверки.

Если вы все же впустили постороннего в дом, сразу же запирайте за ним дверь, чтобы никто не смог зайти за

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) по Калужской области проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту для Вооруженных Сил Российской Федерации из числа граждан мужского пола в возрасте до 40 лет. Обращаться на пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) по Калужской области по адресу: г. Калуга, ул. Беляева, д. 1а, телефон (факс): 8 (4842) 54-25-07, 8-920-888-45-48, или в отдел военного комиссариата Калужской области по месту жительства.

Объявления

ПРОДАЮ дом Козельск, ул. Дзержинского, земля 10 соток. 8-960-592-74-21.

ПРОДАЮ ухоженный земельный участок 17 соток, с Волконское (рядом с храмом). 8-910-511-00-59.

ПРОДАЮ кормовую свеклу. 8-910-511-00-59.

ПРОДАЮТСЯ поросята 6 недель. 8-910-604-12-11, 8-919-032-19-93.

ТРЕБУЕТСЯ
фармацевт.
8-906-509-36-52.

Агроферма реализует
КУР-НЕСУШЕК
Бесплатная доставка.
Тел. 8-905-455-58-97.

Недорого откачка канализаций и выгребных ям.
Работаем без выходных.
8-910-861-21-21.

Дрова колотые, пиленые. Доставка по району. 8-953-328-88-09, 8-910-521-62-13.

ЮРИСТ
г. Козельск, ул. Красноармейская, д.4/1, 2 этаж.
8-910-868-86-30.

«Безопасный визит»

15.00 будет организована горячая телефонная линия с населением, посвященная вопросам противодействия имущественным преступлениям, совершаемым под видом работников коммунальных, социальных, медицинских и др. служб, с начальником отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних Селяевым Александром Андреевичем.

Проявляйте бдительность при общении с гражданами, представляющими должностными лицами организаций и служб, оказывающих различные услуги на дому.

Обращайте внимание на незнакомых и подозрительных людей, находящихся в подъездах многоквартирных домов, и сообщайте о них в полицию.

Помните: ваша безопасность во много зависит от вас. Предупредите о данных фактах ваших родных и близких. Берегите свое имущество.

8 февраля 2019 г. с 14.00 до

Телефон горячей линии: 4-59-32. Телефон дежурной части органов внутренних дел 2-41-80, с мобильного - «102».

Пресс-служба

МО МВД России «Козельский».

7 и 9 февраля с 11.30 до 12.00 на мини-рынке (ул. Б. Советская) ПРОДАЖА кур разных пород: ЛЕГГОРН БЕЛЫЙ, ХАЙСЕКС КРАСНЫЙ, ДОМИНАНТ ЧЕШСКИЙ.

Выражаем огромную признательность **Наталье Ивановне КУЗИНОЙ**, социальному работнику ГБУ КО «Козельский центр социального обслуживания» - за доброе, чуткое, сердечное и внимательное отношение.

С уважением Надежда Никитична СЕРГЕЕВА и Кузьма Кузьмич ОСИПОВ, жители г. Козельска.

www.KALUGA-LAND.com
2.03 Москва. Матрона Московская.
9.03 Масленица в ЭТНОМИРЕ.
23.02 и 8.03 Санкт-Петербург, Казань, Карелия.
Лето 2019! Крым и Краснодарский край!
Продажи открыты. Раннее бронирование по старым ценам.
Принимаем групповые заявки от школ и организаций на экскурсии, шоу-программы.
г. Козельск, ул. Б. Советская, 30 (рядом с «Эльдорадо»), 2-й этаж.
Тел. +7(48442) 2-62-00, +7(930) 751-18-35.
ФРТ РТО №017504

8 ФЕВРАЛЯ
Сосенский (ДК «Прометей») с 7.30 до 11.00, Козельск (РДК) с 12.00 до 15.00. Кировская обувная фабрика принимает обувь в ремонт: смена подошвы, союзки, задники, высота каблука (большой выбор), различные цвета кожи. **Полная реставрация старой обуви.** Тел. 8-902-394-04-72.

ДРСУ АО «Калугаавтодор» №4
ТРЕБУЕТСЯ дорожный мастер. За справками обращаться по адресу: г. Козельск, ул. Медведева, 20. Тел. 2-71-46, 2-72-20.

Предприятие Госкорпорации «Росатом»
АО «ФЭИИИТ-СНОП «Энерон» приглашает на работу на объект г. Козельск Калужской области, рабочих по профессии:
ЭЛЕКТРОМОНТЕР ОКРАННО-ПОЖАРНОЙ СИГНАЛИЗАЦИИ
Заработная плата: за время испытательного срока - до 35000 руб., после испытательного срока - до 50000 руб. Образование среднее профессиональное. Опыт работы от 1 года. Официальное трудоустройство, 8-ми часовой рабочий день. Испытательный срок 3 мес.
+7 (903) 558-10-69, Сергей Васильевич
+7 (965) 294-85-86, Александр Александрович
Организация не имеет квот для трудоустройства иностранных граждан

Извещение о проведении согласования местоположения границ земельного участка
Кадастровым инженером Малаховым Максимом Валерьевичем, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 38824, почтовый адрес: 248016 г. Калуга, ул. Суворова, д.147, корп. 1, кв.1, тел. 8(920)880-05-55, электронный адрес: zemlemer-40@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:10:100102:105, расположенного по адресу: Калужская область, Козельский район, с/т «Радуга», (в кадастровом квартале 40:10:100102), выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Семенов Владимир Александрович, почтовый адрес: 249720, Калужская область, Козельский район, г. Козельск, ул. Чкалова, д. 19, кв. 7, телефон 8(910)544-09-13.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 5 марта 2019 г. в 11 часов 00 минут по адресу: г. Калуга, ул. Коммунальная, д. 1, офис 304.

С проектом межевого плана можно ознакомиться со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Калуга, ул. Коммунальная, д. 1, офис 304, тел. 8(920)880-05-55.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельного участка и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 календарных дней с момента публикации настоящего извещения по адресу: 248025, г. Калуга, ул. Коммунальная, д. 1, офис 304, тел. 8(920)880-05-55.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка, расположены в кадастровом квартале 40:10:100102 (Калужская область, Козельский район, вблизи д. Ваниловка, в границах с/т «Радуга»).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу (г. Москва) ПИ №ФС1-80149К

Учредитель: администрация «МР «Козельский район».
Индекс: П6245. Газета выходит по вторникам, субботам.

Номер набран, сверстан в редакции газеты «Козельск», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния» 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Цена свободная.

Телефоны: 2-24-93 (отдел рекламы), 2-26-06 (отв. секретарь)

КОЗЕЛЬСК

И.о. главного редактора
Р.Д. БЕЛОЗЕРОВА.

Адрес редакции (издателя): 249722, РФ, Калужская область, г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 47 стр. 1.
E-mail: igor@kaluga.ru, сайт: http://newspaper.kozelsk.ru

Объем 2 п.л. Заказ № Тираж 1600.
Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком ©, несет ответственность рекламодатель. Переписка не ведется, письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.